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АНАЛІЗ СТАНУ ФІНАНСОВОГО РИНКУ 

 

Актуальність теми визначається тим, що за допомогою фінансового 
ринку встановлюються ринкові ціни на фінансові активи, які 
найоб’єктивніше відображають співвідношення між попитом та 
пропозицією на них. Фінансові ринки також сприяють прискоренню 
обороту капіталу, а отже активізації економічних процесів у державі. 

Метою роботи є дослідження стану фінансового ринку в Україні за 
останні роки та розробка рекомендацій щодо підвищення його 
ефективності. 

Об’єктом дослідження роботи є фінансовий ринок України. 
Предметом дослідження є теоретичні та науково-практичні підходи 

до вдосконалення механізму фінансового ринку з урахуванням сучасних 
тенденцій його розвитку та запобігання фінансових ризиків. 

Результати дослідження та їх аналіз. Фінансовий ринок включає 
грошовий ринок, ринок цінних паперів, ринок капіталу та валютний ринок. 
Основним учасником фінансового ринку є Національний банк України, 
який регулює його стан з метою досягнення цілей державної монетарної 
політики. НБУ також здійснює оверсайт інфраструктури фінансового 
ринку, який спрямований на дослідження, виявлення та запобігання 
ризикам, що загрожують інтересам учасників і користувачів інфраструктур 
фінансового ринку. 

Відповідно до міжнародних стандартів оверсайту виділяють 5 
інфраструктур фінансового ринку, за якими здійснюється оверсайт: 
платіжні системи; центральні депозитарії цінних паперів; системи 
розрахунків за цінними паперами; центральні контрагенти; торгові 
репозиторії. 

У відповідності зі Звітом НБУ з оверсайту інфраструктури 
фінансового ринку за 2022 рік в Україні було зареєстровано 54 платіжні 
системи, в тому числі 2 - державні платіжні системи (Система електронних 
платежів (СЕП) і Національна платіжна система «Український платіжний 
простір»); 36 були створені резидентами (15 – банками, 21 – небанківськими 
установами) та 16 - нерезидентами. Моніторинг платіжної інфраструктури 
НБУ визначив важливими платіжними системами «Visa», «Masterсard», 
«NovaPay», «Фінансовий світ» і «Поштовий переказ». До найбільш 
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важливих учасників платіжних систем було віднесено: АТ КБ 
«ПриватБанк», ТОВ «Контрактовий дім» та ТОВ «Універсальні платіжні 
рішення». У 2022 році, попри воєнний стан, СЕП здійснювала свою роботу, 
забезпечуючи понад 98% міжбанківських платежів у державі. 

Протягом 2022 року безготівкові розрахунки з використанням 
платіжних карток зростали. Так, кількість таких платежів зросла на 4,1%, а 
сума – на 56,9% до 3 443,9 млрд. грн. (68,1% від загальної суми операцій з 
платіжними картками). 

Що стосується фондового ринку, загальний обсяг випусків емісійних 
цінних паперів, зареєстрованих Національною комісією з цінних паперів та 
фондового ринку впродовж січня - лютого 2023 року, становив 16,4 млрд 
грн, що більше на 2,3 млрд грн порівняно з відповідним періодом 2022 року 
(14,0 млрд грн). Протягом січня та лютого 2023 року Комісією 
зареєстровано 2 випуски акцій на суму 2,8 млрд грн., що порівняно з 
аналогічним періодом 2022 року більше на 2,4 млрд грн. [1]. 

Отже, незважаючи на воєнний стан фінансовий ринок в Україні 
продовжує функціонувати та підтримувати економіку країни. Так, 
наприкінці 2022 року ліквідність банківської системи перевищувала 
нормативні значення в 6 разів, а основний та регулятивний капітал банків - 
в 2 рази, що є вагомим фактором для подальшого успішного відновлення 
економіки [2]. 

На період воєнного стану держава надала можливість отримання 
кредитів під 0% річних з гарантією до 80% суми кредиту, максимальний 
розмір кредиту збільшено до 60 млн грн, строки надання кредитів 
пролонговано до 3-5 років. Діє програма «Доступні кредити 5-7-9%», 
програми підтримки іпотечного кредитування «Доступна іпотека 7%» та 
«єОселя». 

У сфері валютного регулювання також були вчасно запроваджені 
термінові заходи (застосування валютних обмежень на виведення та рух 
капіталу, фіксація обмінного курсу тощо), що дало змогу зберегти 
стабільність на валютному ринку. 

Висновки. Аналіз сучасного стану фінансового ринку довів 
ефективність кредитно-банківської та фінансової системи України  навіть в 
умовах воєнного стану. Однак він потребує більш інтенсивного 
регулювання з боку держави, а також забезпечення принципів 
функціонування цивілізованого фінансового ринку: прозорості, 
упорядкованості, конкурентоспроможності та надійності. 
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